
Perjantaina 24. elokuuta 20122

Maa- ja metsätaloustuottajajärjestön äänenkannattaja – Perustettu 1916

Päätoimittaja
Lauri Kontro
Toimituspäälliköt
Jussi Martikainen
Tiina Taipale

Pahoinvointi ja turvattomuus 
ovat yhteiskunnan sairauksia, 
joita ei voida parantaa lisää­
mällä koulun vastuuta, valvon­
taa tai rangaistuksia. Nämä 
hoitavat vain oireita piilotta­
malla ne.

Sen sijaan meidän pitää 
rohkeasti pureutua ongelmien 
alkusyihin, jotka juontavat 
juurensa kodista ja perheestä. 
Ihmisen ja hänen myötänsä 
koko yhteiskunnan onnellisuus 
ja tulevaisuus määräytyvät 
ihmisen ensimmäisten elin­
vuosien aikana perheessä.

Lapsen ensimmäiset käsi­
tykset älyllisyydestä, sosiaa­
lisuudesta, moraalista ja jopa 
hengellisyydestä määräytyvät 
hänen ensimmäisten elin­
vuosiensa aikana. Näistä 
muodostuu mittatikkuja, jotka 
vaikuttavat koko elämän ajan 
ihmisen luonteen kehitykseen.

Äidinrakkaus on
yhteiskunnan perusta
Äidinrakkauden kautta lapsi 
oppii aidon rakkauden syvintä 
olemusta, luottamusta ja posi­
tiivista elämänasennetta sekä 
lähes loputonta anteeksiantoa.

Äidin huolenpito vaikuttaa 
myös ratkaisevalla tavalla 
ihmisen käsitykseen yhteis­
kunnan merkityksestä ja on 
siksi inhimillisen yhteiskunnan 
perusta.

Äidinrakkaus on synnynnäi­
nen ja vaistomainen ominai­

suus, joka antaa naiselle varsin 
epäedulliset lähtöasetelmat työ­
elämässä, mutta kotona nainen 
on yleensä ollut parempi johtaja 
kuin alkuvoimaisinkaan mies.

Myös isä rakastaa lapsiaan, 
mutta hänen panoksensa 
painottuu enemmän järkevien 
rajojen asettamiseen. Isän 
kautta lapsi oppii, että vastuut­
tomuus ja ylisuvaitsevaisuus 
eivät ole rakkautta vaan lais­
kuutta ja typeryyttä.

Sisarukset ovat taas korvaa­
mattomia sosiaalisen kanssa­
käymisen opettajia. Ilman 
kodin antamaa aitoa rakkautta 
kukaan lapsi ei voi saavuttaa 
normaalin luonteen täysi­
määräistä kehitystä ja tervettä 
itseluottamusta.

Viisaus syntyy
epäonnistumisten kautta
Vapaa kasvatus ja ylirakasta­
minen johtavat lapsen oman 
tärkeyden ylikorostamiseen, 
tällaisista yksilöistä koostuva 
yhteiskunta ajautuu vääjää­
mättä jatkuviin konflikteihin.

Ylisuojelu ja liika hemmot­
telu tuottavat aikuisia, jotka 
ajautuvat epätoivoisiin tekoihin 
vastaan tulevien vaikeuksien 
edessä. Kaikille ihmisille rajat 
tulevat vastaan ennemmin tai 
myöhemmin, tässä mielessä 
elämä on tasapuolista.

Meille on annettu varsin 
erilaiset menestymisen edel­
lytykset jo syntymästä lähtien; 

vanhempien riidat ja avioerot 
vielä kasvattavat näitä eroja 
sekä rapauttavat lapsen luotta­
musta elämään.

Viisaudella ja rakkaudella 
johdetussa kodissa opitaan 
myös miten epäonnistutaan 
hienostuneesti ja hävitään 
iloisesti pelkäämättä petty­
myksiä. Turvallisessa kodissa 
lapsen ei tarvitse epäröidä epä­
onnistumisten myöntämistä tai 
yrittää kätkeä niitä pettävien 
hymyjen taakse.

Epäonnistumisen jalo taito 
kannattaa oppia lapsuudessa, 
koska vanhempana sen oppi­
minen on vielä tuskallisempaa. 
Mitään uutta on vaikea saavut­
taa jos pelkää pettymyksiä.

Menestys saattaa synnyttää 
rohkeutta ja edistää luottamus­
ta, mutta viisaus syntyy vain 
epäonnistumisten kautta. Vain 
ne, jotka katsovat tosiasioita 
silmästä silmään ja sovittavat 
ne ihanteisiin, voivat saavuttaa 
viisautta.

Viisaus on peräisin omien 
virheiden ja epäonnistumisten 
tuloksiin sopeutumisesta. 

Viisaus sulkee piiriinsä sekä 
faktan että ihanteen, siksi se 
suojelee ihmistä hedelmättö­
miltä äärisuunnilta kuten idea­
lismilta, joka ei näe tosiasioita; 
kuten myös materialismilta, 
jolta puuttuu henkinen näkö­
kulma.

Luottamus on
arvokkain lahja
Terve itsetunto, persoonalli­
suus ja siihen ankkuroitu tasa­
painoinen luonne ovat arvok­
kainta mitä vanhemmat voivat 
lapsilleen ja yhteiskunnalle 
antaa.

Tällaiselle sosiaaliselle 
ihmiselle vaikeudet ovat vain 
haasteita ja pettymykset 
virkistäviä kannustimia; häntä 
eivät esteet ja hankaluudet 
masenna vaan innostavat 
yrittämään eteenpäin.

Yhteiskunta, joka pysyy 
pystyssä vain koulutuksen, 
rangaistusten ja pelon avulla 
sortuu kriisitilanteissa, koska 
yhteiskunnan valvovan silmän 
sammuessa ihmisten sisälle pa­
toutunut katkeruus purkautuu. 
Yhteiskunnan koon kasvaessa 
tällaisen tilanteen riski vääjää­
mättä kasvaa.

Kestävä yhteiskunta, jossa 
kodin ovet voi jättää auki ja 
lähimmäiseen voi luottaa ilman 
valvontakameroita, perustuu 
kotikasvatukseen jota vallitsee 
rakkaus ja hallitsee viisaus. 
Tällainen kasvatus tuottaa 

lojaaleja ihmisiä, jotka raken­
tavat kestävää yhteiskuntaa.

Yhteiskunta joka perustuu 
rakkauteen ja yksilöiden 
väliseen luottamukseen ruokkii 
tieteen, taiteen, talouden ja 
yhteiskunnan kehitystä. 
Tällainen yhteiskunta ei sorru 
väliaikaisten katastrofien 
edessä, koska se perustuu 
yksilöiden omaan vapaaseen 
tahtoon ja luottamukseen.

Rakkaus on uskonnon ole­
mus ja nykyistä korkeamman 
sivilisaation alkulähde, ilman 
rakkautta sivilisaatio vähitellen 
ajautuu umpikujaan ja itse­
tuhoon.

Kotikasvatusta
ei voi yliarvioida
Luonnollisesti joistakin 
vahvoista yksilöistä kehittyy 
yhteiskunnan tukipilareita 
kotikasvatuksen puutteista 
huolimatta, ja toisaalta muuta­
ma hyvän perheen lapsikin voi 
ajautua rikollisuuteen, mutta 
viime kädessä kotikasvatuksen 
merkitystä ei voi yliarvioida.

Tässä mielessä on kerrassaan 
käsittämätöntä, että avioliiton 
solmimiseen ja lasten hankki­
miseen ei tarvita mitään eri­
tyistä koulutusta, pääsykokeita 
tai lupia, vaikka parisuhde ja 
perheen perustaminen ovat 
elämämme haastavimpia 
projekteja.
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Koti ja perhe määräävät tulevaisuuden
Mitään uutta on 
vaikea saavuttaa 
jos pelkää 
pettymyksiä.

Tilanne korjautuisi, jos asioista puhuttaisiin – hallinnollisen, poliittisen 
tai kaupallisen kuorruttamisen sijasta – mahdollisimman oikeilla nimillä. 

PÄÄTOIMITTAJA LASSI JAAKKOLA HALLITUKSEN AJAMISTA UUDISTUKSISTA KESKIPOHJANMAASSA

Suomi sai liittyessään EU:n jäseneksi 
oikeuden maksaa kansallisista varoista 
maataloustukea koko maahan. Komission 

vaatimuksesta kuitenkin maa jaettiin kahtia, 
pohjoinen tuki määriteltiin pykälässä 142 ja 
eteläinen tuki pykälässä 141.

Eteläisen Suomen 141-tuki on sopimuksen 
mukaan siirtymätukea, jota voidaan maksaa niin 
kauan kun maataloudella on vaikeuksia tällä 
alueella. Komission käsityksen mukaan nämä 
vaikeudet poistuvat joskus tulevaisuudessa.

Totuus tietysti on, että maatalouden edelly­
tykset jollakin alueella pysyvät samoina vuosi­
kymmenestä toiseen. Tämä  koskee myös Etelä-
Suomea, jolle 141-tuki on välttämättömyys.

MTT Taloustutkimus on laskenut, että koko 
eteläisen Suomen maatalous puolittuisi, jos 
tukea ei olisi. Suomi joutuu neuvottelemaan 
141-tuesta jälleen kerran lähiaikoina, sillä ny­

kyinen tukikausi päättyy vuoden  2013 lopussa. 
Tuota neuvottelua varten on tuotettava tarkat 
laskelmat maatalouden tilasta eteläisessä 
Suomessa.

Ruuasta on maailmalla kasvava pula, sillä 
väestö kasvaa. Samaan aikaan ilmastonmuu­
toksen aiheuttamat ongelmat pahenevat. Tänä 
vuonna on pohjoisella pallonpuoliskolla ollut 
paikoin kuivuus, paikoin taas on saatu vettä 
liikaa. Tämä tarkoittaa sitä, että vuoden vilja­
sato jää pienemmäksi kuin yleensä.

Tähän tilanteeseen sopii erittäin huonosti 
se, että maatalous Suomessa joutuisi vielä 
entistäkin ahtaammalle. 

Etelä-Suomen maataloutta tarvitaan, jotta 
Suomi säilyisi ruuan suhteen  omavaraisena. 
141-tuki takaa osaltaan sen, että suomalaiset 
kuluttajat saavat jatkossakin kohtuuhintaista 
ja puhdasta ruokaa.

141 on välttämätön

P
ääministeri Jyrki Kataisen (kok.) 
johtamalla hallituksella on vimmattu 
into niin sanottuihin hallinnon 
uudistuksiin.

Kuntarakenteen mylläämisen 
lisäksi hallituksen listalla ovat muun muassa 
sairaanhoitopiirien lakkauttaminen ja poliisin 
hallintorakenneuudistus. Varuskuntien 
määrään vähentämisestä on jo ehditty tehdä 
päätös, samoin kuin hätäkeskusten keskittämi­
sestä. Aika mittava saavutus runsaan vuoden 
vallassa olleelta hallitukselta.

Viime vuodet ovat muutenkin olleet hallinnon 
uudistusten aikaa. Perinteisten läänien lopet­
tamisen jälkeen ei tavallinen kansalainen ole 
enää pysynyt kärryillä jatkuvien uudistusten 
toisiaan seuraavassa juoksussa.

Yhteistä näillä kaikilla hankkeilla on ollut ja 
on edelleen, että keskittämällä uskotaan saa­
tavan lisää tehokkuutta ja näin säästettäisiin 
verorahoja. Samalla myös uskotellaan vahvasti, 
etteivät kansalaisten saamat palvelut heikkene.

Yhteistä uudistuksille on myös se, ettei 
edellistä uudistusta ole saatu kunnalla vietyä 
loppuun, kun jo uusi on tulossa. Näin on 
käymässä myös poliisin kohdalla. Edellisen 
uudistuksen vaikutuksista ei ole vielä tietoa 
kun uusi uudistusesitys on jo pöydällä.

Poliisin hallintorakenneuudistusta valmis­
tellut hanketyöryhmä jätti tiistaina sisäasiain­
ministeri Päivi Räsäselle (kd.) esityksensä. 
Työryhmän esittää muun muassa liikkuvan 
poliisin lakkautusta, keskusrikospoliisin toimi­
paikkojen vähentämistä sekä poliisilaitosten 
lukumäärän puolittamista.

Kauaksi on tultu ajasta, jolloin jokaisessa 
kunnassa oli nimismiehen johtama oma poliisi­
asema. Hallinnollisesti matka on ollut pitkä ja 
monivaiheinen, mutta ajallisesti lyhyt.

Hankkeen puolustajien mukaan kysymys ei 
tietenkään ole kansalaisten saamien poliisi­
palveluiden heikentämisestä, vaan päinvastoin. 
Hallinnosta vähennetään väkeä ja siirretään 
kenttätyöhön.

Hallinnon keventäminen on perusteltua. Se, 
että keveneekö hallinto yhdistelemällä poliisi­
laitoksia, on sitten eri asia. Hallinnon raskaus 
ei ole suorittavan – yhä enemmän aikaa eri­
laisten raporttien kirjoittamiseen käyttävän 
– portaan syy, vaan lainsäätäjien ja erilaisten 
byrokraattisten määräysten laatijoilla on peiliin 
katsomisen paikka.

Varuskuntien lakkauttamisen yhteydessä 
todettiin, ettei maanpuolustus siitä heikkene, 

koska ei maata varuskunnista käsin puolusteta. 
Samantyyppistä selittelyä on havaittavissa 
poliisilaitosten keskittämisessä.

Poliisilaitosten määrän vähentäminen 
nykyisestä 24:stä 11:een vaikuttaa vääjäämättä 
poliisien määrään erityisesti haja-asutusalueilla. 
Ongelmaa pahentaa se, että myöhemmin 
syksyllä pohditaan, pitääkö nykyisiä poliisi­
asemiakin lakkauttaa. Jo nykyisinkin monien 
poliisiasemien poliisien ajasta suurin osa 
menee ajaessa työtehtävästä toiseen.

Jos ei ole poliisiasemaa, ei yleensä ole 
lähettyvillä myöskään poliiseja. Ei ainakaan 
sellaisia poliiseja, joilla olisi työtä helpottava 
vankka paikallistuntemus.

Erityisesti Pohjois-Suomessa poliisi on jo 
nyt satojen kilometrien päässä. Monia yhteis­
kunnan palveluja voidaan toki siirtää interne­
tiin, mutta liikennevalvontaan ja kansalaisten 
turvallisuudesta huolehtimaan tarvitaan 
poliiseja myös haja-asutusalueilla.

Poliisin paikallaololla on suuri ennalta­
ehkäisevä merkitys ja se lisää kansalaisten 
turvallisuuden tunnetta.

Poliisilaitosten ja -asemien keskittäminen 
yhä suurempiin yksiköihin ja taajamiin on 
poliittinen kysymys. Maakuntien kansaedusta­
jilla on paljon puolustettavaa.

Liikennevalvonnan pelätään heikkenevän jos 
liikkuva poliisi lakkautetaan.

Turvallisuutta
ei saa vaarantaa

Hallinnon raskaus 
ei ole suorittavan, 
raportteja kirjoitta-

van portaan syy.’’

Vanhusten hoitoon on esitetty 
tavoitteeksi, että jokaista vanhusta 
kohti hoitajia olisi 0,7. Eli kymmentä 
vanhusta kohti hoitajia olisi seitsemän.

Ei ihme, että kuntien vanhuspalve­
luista vastaavien karvat nousivat 
pystyyn. Kuka tämän tavoitteen täyttä­
misen maksaa?

Samaan aikaan päiväkodissa yhtä 
lastenhoitajaa kohti on neljä lasta. Eli 
lasta kohti hoitajia on 0,25.

Tämän hoitosuhteen parantamiseen 
ei ole yhteiskunnallisia paineita.

En sano, että vanhusten hyvä hoito 
ei olisi yhtä arvokasta kuin lasten hyvä 
hoito. Yhtälö kertoo siitä, mihin rahaa 
yhteiskunnassa ollaan valmiit sijoitta­
maan.

Viime viikolla uutisoitiin, että 
Suomessa on nyt yli miljoona yli 
65-vuotiasta suomalaista. Lisää tulee 
kovaa tahtia.

Heillä kaikilla on äänioikeus. Etenkin 
suuret ikäluokat tuntevat oikeutensa 
hyvin. He pitävät saavutetuista 
eduistaan tiukasti kiinni.

Kukaan poliittiselle uralleen jatkosta 
haaveileva ei uskalla ehdottaa, että 

stina.haaso@
maaseuduntulevaisuus.fi

Joskus omassa 
oravanpyörässäni 
kitkuttaessani 
mietin, olisiko 
reilua velvoittaa 
jokainen eläkettä 
nauttiva osallis-
tumaan yhteisen 
hyvän ylläpitoon.

Jonkun pitää uskaltaa tarttua leikkuriin
Kolumni: STINA HAASO

leikataan nykyisiä eläkkeitä tai 
velvoitetaan ikääntyviä ostamaan 
palveluita entistä enemmän yksityisiltä.

Ikääntyvät ovat tärkeä ryhmä 
monille etupiireille. He ovat paitsi 
aktiivisia yhteiskunnan vaikuttajia 
niin myös ostovoimaltaan merkittävä 
joukkio. Heillä on varaa kuluttaa.

Joskus omassa oravanpyörässäni 
kitkuttaessani mietin, olisiko reilua 
velvoittaa jokainen eläkettä nauttiva 
osallistumaan yhteisen hyvän yllä­
pitoon.

Jos tästä miljoonasta yli 65-vuotiaasta 
saisi edes osan aktivoitua vapaaehtoisina 
esimerkiksi päiväkotivaareiksi tai 
koulumummoiksi, syntyisi jo valtava 
määrä vapaaehtoistyötunteja.

Kun miljoona eläkeläistä tekisi 
esimerkiksi 10 tuntia vuodessa vapaa­
ehtoistyötä, se olisi jo 10 miljoonaa 
tuntia!

Muutama vuosi sitten Suomessa 
esiteltiin tulevaisuuden eläkkeitä 
koskeva leikkuri, joka iskee pikku 
hiljaa nuorempiin ikäluokkiin.

Me kolmekymppiset voimme vain 

haaveilla eläketasosta, jota nyt eläk­
keelle jäävät pääsevät nauttimaan.

Nykyiset suurten ikäluokkien 
eläkkeet tulevat jäämään historiaan 
lajinsa parhaimpina.

Kun vielä eläkeikää tullaan väistä­
mättä nostamaan kohti seitsemää­
kymmentä, meikäläisten kohdalla 
tervettä vanhuutta syödään kovaa 
tahtia. Pienemmästä eläkkeestä ei 
sitten tarvitsekaan nauttia niin pitkää 
aikaa.

Olen kuullut ikääntyvien suutah­
televan, kun mainitaan sana eläke­
pommi. Tästä pommista pitäisi voida 
puhua.

Eläkkeitä ja muita etuuksia ei voida 
loputtomasti parantaa. On hyvä kysyä, 
kuka kaiken maksaa. Sillä jokuhan 
eläkkeet, sosiaaliturvan ja yhteis­
kunnan palvelut maksaa.

Moni eläkeläinen ajattelee, että 
minähän olen jo maksanut oman 
eläkkeeni. Velvollisuuteni yhteiskuntaa 
kohtaan olen hoitanut. Olen vapaa.

Käytännössä näin ei ole.
Osa rahasta on toki rahastoituna, 

mutta jälkeenpäin tulevat sukupolvet 

toimivat nyt maksettavien eläkkeiden 
todellisina maksajina.

Ja mitä vapauteen tulee – yhteis­
kunnan pystyssä pysymiseksi pitäisi 
tosiaan miettiä mitä eläkettään nauttivat 
vielä voisivat tehdä.

Jokaisen nyt eläkkeelle jäävän 
kannattaa toivoa, että Suomeen syntyy 
lähivuosina paljon lapsia. Tulevia 
sukupolvia tarvitaan oravanpyörän 
pyörittäjiksi.

Jos lakiin kirjoitetaan vaatimus, että 
jokaista laitoksessa olevaa vanhusta 
kohden pitää palkata 0,7 hoitajaa, 
sidomme jo valmiiksi kuntien kädet.

On helppo esittää kauniita vaati­
muksia palveluiden parantamiseksi.

Vähemmän suosiota saavat ne, 
jotka yrittävät estää kustannuksia 
karkaamasta käsistä tai jotka suoraan 
ehdottavat leikkauksia.

Jonkinlainen vastuu omasta itsestään 
pitää olla meistä jokaisella. Yhteis­
kunnan palvelut tukehtuvat omaan 
mahdottomuuteensa ja nuorilta veron­
maksajilta loppuu usko tulevaisuuteen, 
jos välillä ei voida palveluita myös 
leikata.

päivän kuva

Päivän kuva -ehdotuksia 
voi lähettää MT:n toimi-
tukseen osoitteeseen 
lukijankuva@ 
maaseuduntulevaisuus.fi. 
Julkaistuista kuvista 
maksetaan palkkio.

Antero Ylitalo

Pisaroita 
terälehdillä
Viime päivien runsaat 
sateet näkyivät pisaroina 
tämän toholampilaisen 
ulkoruusun terälehdillä.

Onko Etelä-Savo 
vielä kartalla?
Länsi-Savo on tuohduksissaan 
hallituksen Etelä-Savoa 
kurittavista päätöksistä.
”Jyrki Kataisen (kok.) hallitus 
tarjoaa Etelä-Savolle aina vain 
kylmempää kyytiä. Nyt vuoros-
sa on poliisihallinnon uudista-
minen, jossa maakunnan pää
kaupungille Mikkelille uhkaa 
jäädä paljas luu kouraan.

Poliisihallintoa pohtinut työ-
ryhmä esittää Kuopiota Itä-
Suomen kolmen maakunnan 
laajuisen poliisilaitoksen pää-
paikaksi vuoden 2014 alusta.”

”Jälleen kerran on Helsingissä 
siis onnistuttu usuttamaan maa-
kunnat toistensa kimppuun.”

”Perustellusti voi jo kysyä, onko 
Etelä-Savo jostain syystä joutunut 
nykyhallituksen hampaisiin?

Kataisen hallituksen raju, 
keskittävä politiikka on iskenyt 

koko voimallaan maakuntaamme. 
Päätöksenteon surkeutta koros-
taa vielä Etelä-Savon kannalta 
onneton vaalipiiriratkaisu.

Pääministeri Katainen, onko 
karttapallossanne Mikkeliä ja 
Etelä-Savoa?”

Kulisseissa 
kuhisee
Satakunnan Kansa kommentoi 
hallituksen sisäisiä ristiriitoja 
eurokeskustelussa.
”Suomalaisten kannalta olisi 
jonkinlainen kansakunnalle 
suunnattu puheenvuoro varmasti 
paikallaan. Se kuuluisi Jyrki 
Kataisen (kok.) tehtäviin, sillä 
nyt kriisin kärjistyminen ja useat 
hallituksen sisältäkin esitetyt 
ristiriitaiset lausunnot ja näke-
mykset luovat epävarmuutta. 
Se ei ole kotimaan politiikan 
kannalta hyvä asia, sillä koti-
mainen kulutus on yksi talouden 
pyöriä pyörittävä tekijä.

Olemme joutuneet elämään 
jo useita vuosia eurokriisin 
varjossa, eikä loppua näytä 
tulevan. Kun nykyiset lääkkeet 
eivät näytä tehoavan, on siirryt-
tävä leikkaushoitoon.”

LEHTIKATSAUS


